

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинское слово

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 119 (165)

Среда, 1 ноября 1944 г.

ЦЕНА 20 коп.

В дни решительных битв с немецко-фашистскими разбойниками все колхозники и колхозницы живут одной благородной мыслью — дать стране и Красной Армии еще больше продовольствия и средств и тем самым усилить удары Красной Армии по гитлеровским захватчикам.

ПЕРЕНИМАЙТЕ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

В марте этого года колхозники сельхозартели „Путь Ленина“, Георгиевского района, обратились ко всем колхозникам Ставрополья с призывом добиться перевыполнения государственного плана развития животноводства и повышения его продуктивности.

В течение полугода инициаторы соревнования упорно боролись за выполнение взятых обязательств. Подводя итоги предоктябрьского соревнования, колхозники артели „Путь Ленина“ теперь могут сказать, что они поработали хорошо, и свое слово, которое они дали своей Родине и фронту, сдержали с честью.

Сегодня на страницах нашей газеты заведующая фермами колхоза „Путь Ленина“ Устинья Андреевна Ярошенко рассказывает о своем опыте работы, как работники ферм добились больших успехов, какие приходилось преодолевать трудности.

Самое примечательное здесь то, что колхозники своими силами полностью возродили артельные фермы, разрушенные озверелыми захватчиками, перевыполнили план воспроизведения поголовья скота в полтора—два раза. Вера в свои силы, желание быстрее восстановить свое хозяйство, оказать еще большую помощь наступающей Красной Армии—вот что руководило колхозниками в их работе.

Опыт работников животноводства колхоза „Путь Ленина“ должен стать достоянием всех животноводов района. Этот опыт не содержит в себе никаких „секретов“. Все дело в том, что колхозники, как настоящие патриоты, отнеслись честно к своему долгу, не жалели своих сил, смело преодолевали все трудности, показали организованность и слаженность в работе. Это и позволило им не только выполнить, но и перевыполнить план увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности, первыми в районе успешно закончить подготовку своего скота к зиме.

В Совете Народных Комиссаров Союза СССР

Назначение Уполномоченного Совнаркома СССР по делам репатриации советских граждан

Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 4 октября текущего года генерал-полковник Голиков Ф. И. назначен Уполномоченным Совета Народных Комиссаров СССР по делам репатриации граждан СССР, находившихся в плену и насильственно увяденных в Германию и оккупированные ею страны.

Его заместителем назначены: генерал-полковник Смородинов И. В. и генерал-лейтенант Голубев К. Д., помощниками Уполномоченного по делам репатриации назначены генерал-майор Драгун В. М. и Смирнов А. А.

На Уполномоченного по делам репатриации возложено руководство делом возвращения граждан СССР из Германии и из оккупированных ею стран по мере их освобождения Красной Армией и Союзными войсками и организация отправки освобожденных граждан СССР на родину.

Об установлении полных дипломатических отношений между СССР и Италией

25 октября Представитель Советского Правительства при Правительстве Италии М. А. Костылев сделал Итальянскому Министру Иностранных Дел заявление о решении Советского Правительства установить полные дипломатические отношения с Италией.

Советское Правительство запросило у Итальянского Правительства согласие на назначение М. А. Костылева в качестве Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Италии. ИНФОРМБЮРО НАРКОМИНДЕЛА СССР.

Дадим Красной Армии хлеб из личных запасов

Обращение трактористов тракторной бригады Михаила ПЛОТНИКОВА Богословской МТС, Либкнехтовского района
Ко всем трактористам и комбайнерам Ставропольского края

Дорогие товарищи! К вам

наше слово.

Отцы и братья наши, родные и близкие—воины-богатыри не щадят в борьбе с врагом крови своей и самой жизни. Твердой поступью идут вперед, все дальше на запад. Скоро, скоро пробьет час полного освобождения родной земли, скоро наступит время полного отмщения врагу за все его злодействия и зверства.

Пришел и на нашу улицу праздник! Радостью полны наши сердца. Победы на фронтах зовут нас на еще большие трудовые подвиги.

Работа у нас спорится, кипит. Мы уже выработали на каждый колесный трактор около тысячи гектаров мягкой пшеницы, имеем экономию горючего. Мы помогли колхозникам артели имени Сталина вырастить стопудовый урожай, собрать его до единого зернышка. Заканчиваем пахать зябь. Поработали на совесть, и труд наш богато окуплен—по три килограмма зерна на трудодень, не считая дополнительной оплаты за повышенную урожайность.

Но вот мы сошли на собрание и спрашиваем себя:

— Все ли мы сделали для фронта? Нет, не все!

Мы в долгу перед теми, кто бьется с врагом, перед теми, кто с оружием в руках добывает славную победу.

Красной Армии нужен хлеб, как вооружение, боеприпасы. Хлеб—это победа. И мы решили так: всем, как одному, последовать славному примеру нашего бригадира Михаила Федоровича Плотникова, который дал государству 120 пудов хлеба из своих личных запасов, и

сделать бригадный взнос в фонд победы.

Мы сдаем государству из личных запасов 1050 пудов хлеба.

Никто из нашей бригады не остался в стороне от этого патриотического дела. Каждый внес свою долю. Алексей Данилович Малыренко внес 175 пудов, Василий Егорович Гнедаш—175 пудов, Мария Трофимовна Коломийцева—135 пудов, Иван Васильевич Приходько—100 пудов, Василий Фомич Пономаренко—80 пудов, Александр Егорович Федиско—85 пудов, Василий Николаевич Еременко—50 пудов, Матвей Яковлевич Игнатенко—45 пудов, Василий Иванович Гнедаш—25 пудов.

Пусть наши слова дойдут до сердца каждого комбайнера, тракториста, бригадира тракторного отряда. Пусть найдут в них одобрение и пример.

Дорогие товарищи! К вам наш горячий призыв:

Сдавайте государству хлеб из личных запасов, увеличивайте хлебные ресурсы Родины, приближайте нашу победу над немецкими захватчиками!

Достойно встретим всенародный праздник—27-ю годовщину Великого Октября.

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует вождь народа, Верховный Главнокомандующий наш товарищ Сталин!

Бригадир тракторной бригады М. Плотников, трактористы: А. Малыренко, В. Е. Гнедаш, М. Коломийцева, В. Пономаренко, И. Приходько, И. Лысенко, М. Игнатенко, В. Еременко, А. Федиско, В. И. Гнедаш.

НАРОДНЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО ПОБЕДЫ

К итогам размещения билетов Четвертой денежно-вещевой лотереи

Размещение билетов Четвертой денежно-вещевой лотереи закончилось. Трудящиеся и колхозники нашего района, как один человек, откликнулись на решение советского правительства. Реализация билетов лотереи прошла под лозунгом: „Все силы и средства на разгром врага! Приблизим час нашей победы над немецко-фашистскими захватчиками!“

На 30 октября сумма за приобретенные билеты Четвертой денежно-вещевой лотереи среди рабочих и служащих составила 595550 руб. Из этой суммы 94967 рублесены наличными

Подписка на билеты лотереи

всю сумму наличными по 1000—2000 и более рублей.

от Советского Информбюро

Оперативная сводка за 30 октября

В течение 30 октября на территории Чехословакии, севернее города Ужгород, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами Чаболовце, Ольшинон-Вилаг, Паригузовце, Гришацце, Ханьковце-Тибава. По установленным данным за время с 27 по 29 октября войска 4-го Украинского фронта, действующие на территории Чехословакии, взяли в плен 10 тысяч 160 солдат и офицеров противника. Таким образом количество немецких и венгерских солдат и офицеров, взятых в плен войсками 4-го Украинского фронта за время боев с 20 по 29 октября увеличилось до 21 390 человек.

В Венгрии, западнее города Сату-Маре, наши войска с боями заняли узловую железнодорожную станцию Вашарошнамень и крупные населенные пункты Дьюре, Варшак, Илк, Нирмада, Рохад, Фейесто.

На других участках фронта—поиски разведчиков и бой местного значения.

За 29 октября наши войска на всех фронтах подбили к уничтожению 72 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

Телеграммы из-за границы

Пораженческие настроения в Германии

СТОКГОЛЬМ. В гитлеровских газетах все чаще появляются сообщения о казнях за „пораженчество“ и „антигосударственные высказывания“. Так, гитлеровская газета „Любекер фольксботе“ сообщила 18 октября, что „немецкий Рихард Пегерт из Лейпцига, 62 лет от роду, уже ранее получивший предостережение за антигосударственные высказывания, вступил во время сеанса в кино в разговор с незнакомой женщиной и заявил ей в присутствии ее 14-летнего сына, что он желает Германии поражения. При этом Пегерт говорил так громко, что его высказывания слышали также другие зрители.“

Газета сообщает, что Пегерт приговорен к смертной казни. (ТАСС).

Заявление Гарримана о зверствах гитлеровцев

НЬЮ-ЙОРК. Как передает агентство Ассошиэйтед пресс из Вашингтона, Посол США в СССР Гарриман заявил на пресс-конференции, что зверства немцев как в находившихся под оккупацией районах Советского Союза, так и в Польше преувеличить невозможно. Американский народ в общем не понимает всей чудовищности германских зверств. Описывая германские способы пыток и убийства русских и польских пленных, невозможно впасть в преувеличение. Данные о числе жертв, убитых на нацистской войне, могут расходиться, но такие расхождения мало значат по сравнению с чудовищностью способов массовых убийств, производимых гитлеровцами. (ТАСС).

Морское сражение между американским и японским флотом восточнее Филиппин

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, Штаб Тихоокеанского флота США объявил, что базирующиеся на авианосцах американские самолеты потопили во время сражения в районе Филиппин один японский авианосец, нанесли повреждения двум другим крупным авианосцам и пяти или шести военным кораблям, в том числе одному крейсеру.

Американский флот потерял авианосец „Принстон“. Капитан авианосца и 1360 его офицеров и матросов спасены. (ТАСС)

ВЕЛИКИЙ СЫН РУССКОГО НАРОДА

(к 55-летию со дня смерти Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО)

Среди многих имен выдающихся людей нашей Родины имя Николая Гавриловича Чернышевского пользуется особенной любовью советского народа.

Уже на студенческой скамье у него сложилось глубокое убеждение, что освобождение русского народа от царского и дворянско-помещичьего гнета произойдет только в результате революционного переворота. И всю свою жизнь Николай Гаврилович посвятил служению народу, борьбе за народное счастье.

Чернышевский родился 24 июня 1828 года в Саратове. Кипучая литературная деятельность его началась в начале 50-х годов прошлого века, когда он по приглашению поэта Некрасова стал работать в журнале «Современник». Николай Гаврилович занял в этом журнале руководящее положение и напечатал в нем множество статей по вопросам философии, истории, политической экономии, международной политики, искусства и литературы.

В этих работах Чернышевский выступал как один из самых передовых революционных мыслителей своего времени, как глубоко и всесторонне образованный человек. Он подверг суроющей критике взгляды и теории, враждебные интересам народа. Его статьи оказывали огромное влияние на общество. Он стал идеальным вождем передовой русской интеллигенции 50—60-х годов прошлого века.

В годы, когда страна была скована мрачным крепостническим режимом, Чернышевский мужественно глядел в будущее. Николай Гаврилович верил в победу нового, передового строя над старым, отживающим и неустанно призывающим к революционной борьбе. Крепостнические условия тогдашней России помешали ему стать марксистом, но он ближе других мыслителей того времени подошел к революционному мировоззрению Маркса — Энгельса. Владимир Ильин Ленин очень высоко ценил Чернышевского за его демократизм.

Краткое и беззаветное служение народу, за умение «влиять на все политические события эпохи в революционном духе». Через все препоны и рогатки царской цензуры Николай Гаврилович проводил в своих выступлениях «идею крестьянской революции, идею борьбы масс за свержение всех старых властей». (Ленин).

Вслед за гениальными русскими просветителями — Белинским и Герценом — Чернышевский глубоко верил в силы и способности трудаящихся. В знаменитом романе «Что делать?» он показал передовых русских людей, честно выполняющих свой долг перед Родиной, перед народом.

С особым восторгом выскакивался Николай Гаврилович о борьбе народных масс против иностранных захватчиков. Он говорил о героизме русских людей, которые спасли Европу от ига монголов и от деспотизма Наполеона. Для передового человека, писал Чернышевский, нет большего счастья, чем служение народу, Родине. «Содействовать славе не проходящей, а вечной своего отечества и благу человечества — что может быть выше и вожделеннее этого?» — писал он. Эта пламенная мысль патриота навсегда сделала ее лучшим сыновьям нашей отчизны.

Царское правительство не могло простить Чернышевскому его революционного мировоззрения. Оно боялось его растущего влияния на молодое поколение. Чернышевского арестовали, продержали два года в Петропавловской крепости и сослали в Сибирь. В сибирской ссылке Чернышевский пробыл 20 лет. В 1883 году ему разрешено было возвратиться, но до конца жизни — 29 октября 1889 года — самодержавие не дало ему возможности работать. Имя его долго находилось под запретом.

Память о великом патриоте, отдавшем жизнь за счастье трудящихся, будет вечно жить в сердцах советского народа.

Профessor M. Баскин.

Последние известия

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 30 октября. (ТАСС). В коммюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Южнее Шельды союзные войска заняли Кадзанд и Зейдзанде. В Зейд-Бевеланде союзные войска освободили Гус. Высадившийся в море десант расширил плацдарм в западном направлении.

Южнее Мааса союзные войска продолжали продвижение по всему фронту. Войска, наступающие с востока, освободили город Бреда. Части, продвигающиеся с юга, перерезали дорогу между Бреда и Розендалем.

В районе севернее Тильбурга союзные войска находятся в нескольких милях севернее и западнее Ле-оне — оп-Занд.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям. Адрес редакции: гор. Георгиевск, Ставропольского края, ул. Калинина, 74; Типография: ул. Октябрьская, 76.

ВГ 09584. Заказ № 1009.

Георгиевская государственная типография.

ТРИБУНА ОБМЕНА ОПЫТОМ ПЕРЕДОВИКОВ

Как мы добились увеличения поголовья скота и его продуктивности

ЯРОШЕНКО УСТИНЬЯ АНДРЕЕВНА, зав. фермами колхоза «Путь Ленина»

Наш колхоз «Путь Ленина», вступив одним из первых в предоктябрьское социалистическое соревнование, досрочно выполнил план обязательной сдачи продукции животноводства государству. Дополнительно сверх плана мы сдали 1000 литров в фонд здоровья защитников Родины. Сейчас продолжаем сдавать молоко в счет обязательства за 1945 год. План мясосдачи мы выполнили на 146 проц.

Государственный план увеличения поголовья скота на своих фермах мы также выполнили. По крупному рогатому скоту задание выполнено на 140 ироц., по овцам — 176 проц., а по свиньям на 200 ироц. Все эти показатели, конечно, не предел.

Сегодня мне хочется рассказать о том, как мы добились этих успехов, поделиться своим опытом с работниками животноводства нашего района.

Наши животноводческие фермы имеют свою некоторую историю. Недавно мы просмотрели данные учета за последние 10 лет. За это время, — в 1939 году колхоз имел самый высокий урожай на одну фуражную корову — 1776 литров, а в нынешнем году наши коровы уже дали по 1841 литру. Мы дали обязательство дать к концу года по 2000 литров, и не сомневаемся, что свое слово сдержим.

После исторического письма колхозников Ставрополья товарищу Сталину, выполняя свои обещания, мы обратились с призывом к колхозникам Ставропольского края — добиться высоких показателей в развитии животноводства. Обсудили мы свои обязательства на собрании, договорились как будем их выполнять. И приступили к делу.

Наша молочно-товарная ферма была признана племенной. В марте мы кормили скот соломой, в надежде подаять нащей урожай. Установили частую дачу корма небольшими дозами, кормили ночью, изыскали добавочные ресурсы свеклы и уже в этом месяце увеличили надой и стали перевыполнять план надоя. В ясные дни гоняли стадо на пастбище.

С наступлением весны и переходом на зеленый подножный стеблевый корм, молодняку.

кором дело сразу пошло лучше. Большини запасами концентрированных кормов мы не располагали, да и это неправильно было бы в военное время, когда все ресурсы нужно беречь и экономить для страны и фронта, поэтому мы налегли на выпасы.

Всю работу по уходу за скотом мы организовали строго по часам, по составленному нашим зоотехником распорядку дня. Пасли скот не только днем, но и ночью. Остерегаясь тимпонита (вздутия), чередовали пастьбу на естественных выпасах с пастью на люцерне.

В жаркое время дня ставили скот на отдых, а дойных коров подкармливали травой, подвязленной люцерной, а также давали по 1—2 килограмма жмыха в зависимости от дойности коровы.

Дойку стали проводить до 4-х раз в сутки. Одновременно тщательно ухаживали за скотом, чистили его, всегда подмывали вымя, следили за состоянием сосков, раз в пятидневку, аккуратно по графику купали коров в мышьяковой ванне. Ко времени предполагаемой вспышки эпизотии пироплазмоза переводили пастьбу на отдаленные от населенного пункта участки. В результате этих мер у нас почти не было заболеваний скота пироплазмозом.

Большую помощь в своей работе мы получали от правления колхоза и его председателя тов. Мячин. Можно без преувеличения сказать, что тов. Мячин вложил всю свою душу в животноводство. Благодаря его заботам, мы могли своевременно подвозить корма к фермам, производить покосы и другие работы на фермах. Уже сейчас у ферм имеется зимний запас сена, временно проведено силосование кормов, досрочно закончена подготовка всех ферм к зиме. Все эти работы проведены почти одними силами работников животноводства. С помощью нашего председателя тов. Мячина приобрели необходимый местный стройматериал, стекло и т. п. Колхоз получил за номером первый наспорт готовности к зиме.

Особое внимание уделялось зимней работе. Продавцы зачастую работают без халатов и нарукавников. Постоянно действующей торгово-кооперативной комиссии при городском Совете надо взять в свои руки все вопросы общественного контроля над столовыми и магазинами. Периодически проводить рейды массового контроля, создав постоянный актив из депутатов горсовета, профсоюзов, женсовета, инвалидов Отечественной войны, домохозяек. В. Петров.

и столовыми. Продавцы зачастую работают без халатов и нарукавников.

Постоянно действующей торгово-кооперативной комиссией при городском Совете надо взять в свои руки все вопросы общественного контроля над столовыми и магазинами. Периодически проводить рейды массового контроля, создав постоянный актив из депутатов горсовета, профсоюзов, женсовета, инвалидов Отечественной войны, домохозяек. В. Петров.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Тираж 2500 экз.